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市町村合併に関する市民アンケート調査

中間集計まとまる

アンケート調査の概要
調査対象 対象者：20歳以上の市民10,000人

抽出方法：無作為抽出法

回収数：4,274人（平成15年11月末日現在）

回収率：約43％

地域別の状況

調査方法 郵送による調査票の配布・回収

回収数（人） 回収率（％）

成田地区 1,115 60.53

公津地区 718 36.78

八生地区 182 43.65

中郷地区 84 44.44

久住地区 168 47.19

豊住地区 127 48.11

遠山地区 528 33.12

ニュータウン地区 1,327 39.51

市では、今後の市町村合併問題の検討にあたり、市民のみなさんの意見・意向を参考

とさせていただくため、平成15年11月中旬に「市町村合併に関する市民アンケート調査」

を実施しました。その中間集計（数値のみ）がまとまりましたのでお知らせします。なお、

最終的な集計結果については、まとまり次第「広報なりた」でお知らせします。

アンケートにご協力いただいたみなさん、ありがとうございました。



質　　　問 選　択　肢 件数 ％

1. 男性 2,060 48.20

2. 女性 2,206 51.61

3. 記載なし 8 0.19

1. 20歳代 651 15.23

2. 30歳代 730 17.08

3. 40歳代 664 15.54

4. 50歳代 987 23.09

5. 60歳代 716 16.75

6. 70歳以上 517 12.10

7. 記載なし 9 0.21

1. 会社員・公務員等 1,933 45.23

2. 農林水産業 121 2.83

3. 自営業 338 7.91

4. 学生等 99 2.32

5. 無職 1,539 36.01

6. その他 232 5.43

7. 記載なし 12 0.28

1. 成田地区 1,115 26.09

2. 公津地区 718 16.80

3. 八生地区 182 4.26

4. 中郷地区 84 1.97

5. 久住地区 168 3.93

6. 豊住地区 127 2.97

7. 遠山地区 528 12.35

8. ニュータウン地区 1,327 31.05

9. 記載なし 25 0.58

1. 関心がある。 1,825 42.70

2. どちらかといえば関心がある。 1,511 35.35

3. どちらかといえば関心がない。 697 16.31

4. 関心がない。 222 5.19

5. 記載なし 19 0.44

1. 知っている。 3,114 72.86

2. 知らなかった。 1,139 26.65

3. 記載なし 21 0.49

1. 知っている。 1,935 45.27

2. 知らなかった。 2,322 54.33

3. 記載なし 17 0.40

1. 国による財政上の支援がある、合併特
例法の期限を考慮し、合併の是非につ 1,327 31.05
いて検討すべきである。

2. 市町村合併は、市民の日常生活や将来
に大きく関わる重要な問題であるので、 2,396 56.06
合併特例法の期限にはこだわらず検討
すべきである。

3. どちらともいえない。 492 11.51

4. 記載なし 59 1.38
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問1 あなたの性別を教えてください。

問2 あなたの年齢を教えてください。

問3 あなたの職業を教えてください。

問4 あなたがお住まいの地区はどちらですか。

問5 あなたは市町村合併について、どの程度関
心がありますか。

問6 「平成の大合併」が推進されている背景とし
て、国の財政事情や地方分権の推進、日常生
活圏の拡大などがあり、さらに成田地域の特
殊事情として、空港問題への広域的な取り組
みの必要性、という要因があることをご存知
ですか。

問7 あなたは市町村合併に係る国の特例制度（財
政上の支援策など）の期限が、平成17年3月31
日であることをご存知ですか。

問8 市は合併問題にどのように取り組むことが
望ましいとお考えですか。



質　　　問 選　択　肢 件数 ％

1. 市町村合併に関するパンフレットやリ

ーフレットの配布
840 19.65

2. 市町村合併に関する説明会やタウン・

ミーティングによる意見交換
978 22.88

3. 合併後の新市のまちづくりの構想や計

画の提示
2,184 51.10

4. 合併による具体的な効果や影響等の提示 3,182 74.45

5. 特に何も望まない 123 2.88

6. その他 1 0.02

1. 知っている。 3,222 75.39

2. 知らなかった。 1,019 23.84

3. 記載なし 33 0.77

1. 2市4町（成田市、富里市、下総町、大

栄町、多古町、芝山町）で合併するの 544 12.73

がよいと思う。

2. 2市4町の枠組みの中での合併がよいと

思う。
384 8.98

3. 2市4町の枠組みにこだわらず合併する

のがよいと思う。
547 12.80

4. 生活圏や空港圏の枠組みを中心とした

合併の必要性は感じているが、どの枠

組みがよいかはまだわからないので、 789 18.46

情報提供に努めるとともに、慎重に対

応するのがよいと思う。

5. 今の成田市の現状では、合併の必要性

はないと思うが、今後の国や県の動向
1,045 24.45

や社会情勢次第では、合併もやむなし

と思う。

6. 成田市単独がよいと思う。 926 21.67

7. 記載なし 39 0.91

1. 編入合併が妥当だと思う 2,673 62.54

2. 新設合併のほうがよいと思う 362 8.47

3. どちらともいえない 1,076 25.18

4. 記載なし 163 3.81
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問9 あなたは市町村合併を考えるにあたって、
どのようなことが必要だと思いますか。（複数
回答）

問10 あなたは成田市が、現時点で2市4町（成田
市、富里市、下総町、大栄町、多古町、芝山
町）を最大の枠組みとして合併を検討している
ことをご存知ですか。

問11 成田地域の市町村合併に関して、あなたが
一番よいと思う考え方を選んでください。

問12 市町村が合併する場合「編入合併」と「新設
合併」の2通りの方式があります。成田市は、
その財政基盤や歴史・文化等において全国的
な知名度をもっていることから1市4町（富里
市、下総町、大栄町、多古町、芝山町）に対し
て、成田市への編入を提示したわけですが、
このことについてあなたはどう思いますか。



質　　　問 選　択　肢 件数 ％

1. 地方分権社会に対応した行財政基盤の

強化が図られる。
999 23.37

2. 空港の騒音対策、観光や農業などの地

域振興策に対して一体的に取り組める。
1,371 32.08

3. 空港所在都市として、また北総の中心

都市としての役割を果たし、医療・教
1,910 44.69

育分野など、新しい取り組みが期待で

きる。

4. 地域内の工業団地等のイメージアップ

につながり、産業振興の面で相乗効果 414 9.69

が期待できる。

5. 広域的な環境対策への取り組みや、消

防・防災体制の強化を図ることができる。
703 16.45

6. 市町村長や議員、職員数が減少し、行

政を効率化できる。
1,848 43.24

7. 平成17年3月までに合併すれば、国から

の財政的な支援措置を受けることがで 636 14.88

きる。

8. 特に期待する効果はない。 1,084 25.36

9. その他 200 4.68

1. 中心部だけが発展し周辺部が取り残さ

れる。
1,243 29.08

2. 区域が広くなり、同じ郷土意識を共有

できない。
1,262 29.53

3. 行政サービスの低下や住民負担の増加

につながる。
2,827 66.14

4. 財政状況に差がある市町村の合併は、

財政状況のよい市町村に不利になる。
2,522 59.01

5. これまでのまちづくりの方針や計画等

の蓄積が失われてしまう。
979 22.91

6. 議員が減ると地域の意見が行政に伝わ

りにくくなる。
326 7.63

7. 特に心配はない。 414 9.69

8. その他 147 3.44
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問13 あなたは成田市が他の市町村と合併した場
合、どのような効果を「期待」しますか。（複数
回答）

問14 あなたは成田市が他の市町村と合併した場
合、どのようなことを「心配」しますか。（複数
回答）

※市町村合併に関する市民アンケート調査結果についてくわしくは合併対策課（120-1506）へ。


